
PROTOKÓŁ Nr XLIV/1/2008 
 
 
z XLIV sesji Rady Miasta Rzeszowa zwołanej na wniosek Prezydenta Miasta Rzeszowa, 
na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorz�dzie gminnym  
(Dz. U. Nr 142 z 2001r., poz. 1591 z pó�n. zm.), odbytej w dniu 2 grudnia 2008r. w sali 
konferencyjnej Urz�du Miasta Rzeszowa przy ul. Rynek 1 /Ratusz/. 
 
        Na ustawowy skład 32 radnych w sesji uczestniczyło wg listy obecno�ci 31 radnych, co 
stanowi wymagane quorum do prawomocno�ci obrad /lista obecno�ci stanowi zał�cznik nr  
1 do protokołu/.  
 
 
Pan Konrad Fijołek – Przewodnicz�cy Rady Miasta Rzeszowa – dokonał otwarcia XLIV 
sesji Rady Miasta Rzeszowa i prowadził obrady.  
 
Powitał radnych oraz: 
- Pana Tadeusza Ferenca – Prezydenta Miasta Rzeszowa, 
- Pana Marka Ustrobi�skiego – Zast�pc� Prezydenta Miasta Rzeszowa, 
- Pana Henryka Wolickiego – Zast�pc� Prezydenta Miasta Rzeszowa, 
- Pana Stanisława Sienko – Zast�pc� Prezydenta Miasta Rzeszowa, 
- Pana Marcina Stop� – Sekretarza Miasta Rzeszowa, 
/lista obecno�ci stanowi zał�cznik nr 2 do protokołu/, 
- Dyrektorów Wydziałów Urz�du Miasta Rzeszowa, kierowników jednostek organizacyjnych 
Miasta oraz jednostek współdziałaj�cych z Miastem, 
- przedstawicieli prasy, radia i telewizji,  
- przedstawicieli instytucji i organizacji społeczno – zawodowych, a tak�e przybyłych  
mieszka�ców Miasta /lista obecno�ci stanowi zał�cznik nr 3 do protokołu/. 
 
Poinformował, �e sesja zwołana została na wniosek Prezydenta Miasta Rzeszowa /wniosek 
stanowi zał�cznik nr 4 do protokołu/ na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. 
o samorz�dzie gminnym (Dz. U. Nr 142 z 2001r., poz. 1591 z pó�n. zm.).  
 
Nast�pnie Przewodnicz�cy Rady Miasta przedstawił proponowany porz�dek obrad XLIV 
sesji Rady Miasta Rzeszowa /zał�cznik nr 5 do protokołu/: 
 

1. Uchwała w sprawie uchwalenia „Planu rozwoju i modernizacji urz�dze� 
wodoci�gowych i urz�dze� kanalizacyjnych MPWiK w Rzeszowie na lata  
2009 – 2011”. 

2. Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wod�  
i zbiorowe odprowadzanie �cieków na terenie Gminy Miasta Rzeszów na rok 2009”. 

 
 
Poinformował, �e Prezydent Miasta, wnioskodawca zwołania dzisiejszej sesji, wnosi  
o uzupełnienie porz�dku obrad o uchwał� w sprawie zmian w bud�ecie Miasta Rzeszowa na 
2008 r. Wniosek o uzupełnienie porz�dku obrad stanowi zał�cznik nr 6 do protokołu.  
 
 
 
 



Przyst�piono do głosowania: 
 
      Wniosek o uzupełnienie porz�dku obrad o uchwał� w sprawie zmian w bud�ecie Miasta 
Rzeszowa na 2008 r. – jako punkt 1 - został przyj�ty jednomy�lnie (31 głosami „za”). 
 
Porz�dek obrad po zmianach przedstawiał si� nast�puj�co: 
 

1. Uchwała w sprawie zmian w bud�ecie Miasta Rzeszowa na 2008 r. 
2. Uchwała w sprawie uchwalenia „Planu rozwoju i modernizacji urz�dze� 

wodoci�gowych i urz�dze� kanalizacyjnych MPWiK w Rzeszowie na lata  
2009 – 2011”. 

3. Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wod�  
i zbiorowe odprowadzanie �cieków na terenie Gminy Miasta Rzeszów na rok 2009”. 

 
 
Ad.1.  
 
Pani Janina Filipek – Skarbnik Miasta Rzeszowa - w imieniu Prezydenta Miasta Rzeszowa 
przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, w sprawie zmian w bud�ecie Miasta 
Rzeszowa na 2008 r. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi zał�cznik nr 7 do 
protokołu.  
 
Wobec braku zgłosze� do dyskusji, przyst�piono do głosowania: 
 
          Uchwała w sprawie zmian w bud�ecie Miasta Rzeszowa na 2008 r.   
w zaproponowanej wersji,  została przyj�ta jednomy�lnie (30 głosami „za”). 
 
 
Ad. 2 i 3.  
 
Pan Adam Tunia – Prezes Miejskiego Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji -  
w imieniu Prezydenta Miasta Rzeszowa przedstawił projekty uchwał wraz z uzasadnieniem:  
- w sprawie uchwalenia „Planu rozwoju i modernizacji urz�dze� wodoci�gowych i urz�dze� 
kanalizacyjnych MPWiK w Rzeszowie na lata 2009 – 2011”. Projekt uchwały wraz  
z uzasadnieniem stanowi zał�cznik nr 8 do protokołu, 
- w sprawie zatwierdzenia „Taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wod� i zbiorowe 
odprowadzanie �cieków na terenie Gminy Miasta Rzeszów na rok 2009”. Projekt uchwały 
wraz z uzasadnieniem stanowi zał�cznik nr 9 do protokołu.  
 
Pan Marek Ustrobi�ski – Zast�pca Prezydenta Miasta Rzeszowa – poinformował, �e 
przedstawiona w dniu dzisiejszym taryfa za zbiorowe zaopatrzenie w wod� i zbiorowe 
odprowadzanie �cieków, była weryfikowana przez Wydział Gospodarki Komunalnej  
i Inwestycji Urz�du Miasta. Przy ustalaniu wysoko�ci taryfy uwzgl�dniono wył�cznie 
niezb�dne czynniki, które s� wymagane przez ustaw� i które powstały w wyniku realizacji 
inwestycji pn. „Program poprawy wody pitnej dla aglomeracji rzeszowskiej”.  
 
Pan Konrad Fijołek – Przewodnicz�cy Rady Miasta – poinformował, �e Komisja 
Gospodarki Komunalnej i Inwestycji nie przedstawiła jednoznacznego stanowiska na temat 
omawianych projektów uchwał. 
 



 
Radny pan Zdzisław Dara� – zabieraj�c głos w dyskusji, powiedział: „Nale�ałoby poczyni� 
wi�ksze starania dotycz�ce informacji, czym jest dla mieszka�ców Rzeszowa czysta woda,  
i jakie w zwi�zku z t� inwestycj� zostały poniesione nakłady finansowe. B�d� głosował za 
podj�ciem niniejszej uchwały”. 
  
Radny pan Ludwik Szyszka – powiedział: „My�l�, �e w taryfach został uwzgl�dniony 
równie� zespół wodoci�gowy na osiedlu Słocina. Ten zespół działa od lat. Woda jest dobrej 
jako�ci i nie wymaga uzdatniania. W zwi�zku z tym chciałem zapyta�, czy mieszka�cy Słociny 
równie� musz� ponosi� koszty zwi�zane z inwestycj� dotycz�c� poprawy jako�ci wody pitnej? 
Je�li chodzi o uj�cie wody na osiedlu Słocina, to nie wykonywano tam �adnych inwestycji, bo 
nie było takiej potrzeby. Jedynie w programie rozwoju na lata 2009 – 2011 zakłada si�, �e 
b�dzie budowana studnia dla tego uj�cia. Tak znacz�ce podwy�ki, dotycz�ce równie� 
mieszka�ców Osiedla Słocina nie s� uzasadnione. Prosz� o wyja�nienie tej sprawy, 
ewentualne wydzielenie zespołu wodoci�gowego na Słocinie oraz opracowanie innych taryf 
dla tego� zespołu”. 
 
Pan Marek Ustrobi�ski – Zast�pca Prezydenta Miasta Rzeszowa – wyja�nił, �e „ustawa  
o zaopatrzeniu w wod� i o taryfach nie dzieli mieszka�ców na poszczególne osiedla. Taryfa 
obowi�zuje na wszystkich osiedlach Rzeszowa w takiej samej wysoko�ci. Odno�nie jako�ci 
wody, w ubiegłym tygodniu na spotkaniu z mieszka�cami osiedla Słocina, padały głosy, �e ta 
woda nie jest dobrej jako�ci. Pojawiła si� równie� propozycja przej�cia wody dla 
mieszka�ców. W ramach uchwalenia taryfy znajd� si� �rodki finansowe na budow�, remont  
i modernizacj� dodatkowej studni w uj�ciu wody na osiedlu Słocina”. 
 
Pan Adam Tunia – Prezes Miejskiego Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji -  
dodał, �e z chwil� przej�cia zespołu wodoci�gowego na osiedlu Słocina od Gminy Krasne, 
został wykonany remont całej elektroniki. Doprowadzono 400 m wodoci�gów. Ponadto  
w bud�ecie na 2009 rok zaplanowano 1 mln 400 000 zł na dobudowanie wodoci�gu Słocina – 
Le�niczówka.  
 
Radny pan Ludwik Szyszka – ponownie zabieraj�c głos, powiedział: „Odno�nie 
doprowadzenia 400 m wodoci�gów – mieszka�cy nie s� z tego zadowoleni. Obecnie woda  
z uj�cia miejskiego jest mieszana z wod� z uj�cia na Słocinie i nie jest dobrej jako�ci. Ponadto 
mieszka�cy wystosowali wiele pism, zarówno do pana Prezydenta jak i do pana Dyrektora 
MPWiK – u, aby na ko�cówce sieci miejskiej zało�y� specjalny licznik, w celu unikni�cia 
mieszania wody z uj�cia miejskiego z wod� ze studni gł�binowych na osiedlu Słocina”. 
 
Pan Adam Tunia – Prezes Miejskiego Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji – 
poinformował, �e woda z uj�cia miejskiego nie jest mieszana z wod� z uj�cia na osiedlu 
Słocina.  
 
Radny pan Robert Kultys – zabieraj�c głos w dyskusji, powiedział: „Wprowadzenie 
podwy�ek to efekt wielkiej inwestycji, która została wykonana w miejskim wodoci�gu. Mam 
jednak w�tpliwo�ci, co do sposobu wprowadzenia tej podwy�ki. Warto�� poprawienia jako�ci 
wody pitnej, nie zmieni faktu, �e dzisiaj toczy si� dyskusja na temat ponad 30 % podwy�ki za 
wod�. To jest podwy�ka netto. Omawiane kwoty zostan� podwy�szone o podatek VAT, którego 
indywidualny odbiorca nie rozlicza. Przy wcze�niejszych rozmowach na temat podwy�ki cen 
wody, proponowana podwy�ka była niewielka. Wówczas pytałem, czy w obliczu tego, �e czeka 
nas rozliczenie du�ej inwestycji, nie nale�ałoby pomy�le� o wi�kszej podwy�ce? Gdyby 



wówczas rozliczono cz��� tej amortyzacji, to dzisiaj nie mieliby�my do czynienia z 34 % 
podwy�k� za wod�”. 
 
Radny pan Jacek Kiczek – powiedział: „Chc� nawi�za� do konstrukcji finansowania całej 
inwestycji. W 2004 roku, kiedy Miasto przyst�powało do realizacji inwestycji maj�cej na celu 
popraw� jako�ci wody pitnej oraz modernizacj� sieci, poczyniono pewne zało�enia. Czy na 
etapie konstrukcji finansowej nie popełniono pewnego zaniechania, poprzez niedoszacowanie 
konieczno�ci uzupełnienia udziału Gminy Miasto Rzeszów w finansowaniu całego programu? 
Nie jestem pewien, czy oszacowano to prawidłowo. Moim zdaniem, mo�na było lepiej 
doszacowa� koszty udziału Gminy Miasto Rzeszów. Obecnie ci��ar realizacji musi by� 
przeniesiony na barki mieszka�ców. Mieszka�cy b�d� musieli zapłaci� 21 złotych miesi�cznie 
za wod�. Zrealizowali�my potrzebn� inwestycj�. Natomiast popełnili�my pewne zaniechanie 
przy szacowaniu konstrukcji planu finansowego. Zgłaszam wniosek o przeprowadzenie 
głosowania imiennego”. 
 
Pan Konrad Fijołek – Przewodnicz�cy Rady Miasta Rzeszowa – odnosz�c si� do 
wypowiedzi, powiedział: „Moim zdaniem trudno byłoby dokonywa� odpisów 
amortyzacyjnych na etapie realizacji inwestycji. Czy na etapie realizacji inwestycji mo�na  
w ogóle operowa� takim poj�ciem?” 
 
Pani Janina Filipek – Skarbnik Miasta Rzeszowa – odpowiadaj� na pytania, wyja�niła:  
„W 2004 roku została podj�ta uchwała o przyst�pieniu do inwestycji, której realizacja 
opiewa na kwot� około 120 mln złotych. �ródła finansowania inwestycji to: �rodki unijne w 
wysoko�ci 54 mln złotych, �rodki z MPWiK - około 50 mln złotych, z bud�etu około 14 mln 
złotych. To, �e otrzymaliby�my wi�cej pieni�dzy z Unii Europejskiej nie oznacza, �e dzisiaj 
mieliby�my mniejszy problem. Finansowanie inwestycji miało okre�lon� struktur� i my�my to 
wykonali”. Nast�pnie odczytała tre�� memorandum, które zostało przyj�te uchwał� z 2004 
roku: „Komisja rezerwuje sobie prawo do dokonania rewizji wysoko�ci pomocy ze �rodków 
ISPA, okre�lonej w art. 3, je�li w okresie pi�ciu lat od daty zako�czenia prac zwi�zanych  
z realizacj� przedsi�wzi�cia, warunki eksploatacyjne, opłaty, dochody itp. b�d� znacznie 
ró�ni� si� od pocz�tkowych zało�e� przyj�tych do celów okre�lenia wysoko�ci pomocy  
i wprowadzone zostan� zasadnicze modyfikacje”.  
Dodała: „Tu była mowa o tym, jak zostały te warunki brzegowe okre�lone. Ceny były 
wyszacowane ju� w memorandum. Cena na 2007 rok miała by� ustalona na 5 złotych  
2 grosze. Mo�na zadawa� sobie pytanie, �e skoro wcze�niej uchwalili�my ni�sze ceny ni�  
w memorandum, to dlaczego teraz nie mo�emy uchwali� tej ni�szej ceny? - nie mo�na tego 
zrobi� z tego powodu, �e przy ni�szych cenach w latach poprzednich, gdy nie było jeszcze 
amortyzacji, przedsi�biorstwo miało dodatni wynik działalno�ci i funkcjonowało z zyskiem. 
Amortyzacje mo�na liczy� dopiero po oddaniu �rodka trwałego do u�ytkowania, przyj�cia do 
ewidencji itd. To si� dzieje dopiero teraz i dopiero od stycznia przyszłego roku ta amortyzacja 
b�dzie liczona. Amortyzacja i koszty eksploatacyjne, okre�lone obecnie w taryfie s� tak 
wyszacowane, �e by� mo�e uda si� osi�gn�� te 100 tysi�cy złotych zysku, a by� mo�e b�dziemy 
oscylowa� na granicy straty. Wtedy b�dzie to problem, bowiem cena, któr� dzisiaj 
proponujemy jest o 39 groszy ni�sza ni� ta, która wynika z memorandum. Musimy doło�y� 
wszelkich stara�, �eby przy tej ni�szej cenie przedsi�biorstwo nie poniosło straty. Je�eli w tej 
chwili nie zapewnimy prawidłowego funkcjonowania przedsi�biorstwa, prawidłowego 
gospodarowania maj�tkiem, to mo�emy znale�� si� w takiej sytuacji, �e Komisja Europejska 
zawnioskuje o zwrot przyznanych �rodków. Chodzi przecie� o kwot� 55 mln złotych”. 
 



Radny pan Artur Berłowski – zapytał, jak b�dzie si� przedstawia� sytuacja finansowa 
MPWiK, je�eli Rada Miasta nie podejmie omawianej uchwały? Czy dokonano oblicze�, jak 
pod wzgl�dem finansowym mieszka�cy Rzeszowa skorzystali na programie poprawy wody 
pitnej? 
 
Pan Adam Tunia – Prezes Miejskiego Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji – 
odpowiadaj�c na pytanie, wyja�nił: „Obecnie produkowana woda nadaje si� do picia bez 
przegotowania. Jest to woda najwy�szej jako�ci. Sposób uzdatniania wody jest diametralnie 
ró�ny od poprzedniego. Nie korzystamy z szeroko poj�tej chemii, tylko ze wst�pnego 
ozonowania i dwóch ozonatorów ko�cowych. Ponadto korzystamy z filtrów w�glowych”. 
 
Pan Tadeusz Ferenc – Prezydent Miasta Rzeszowa – poinformował, �e istniej� wyliczenia 
ile potrzeba energii elektrycznej czy gazu do podgrzania kubika wody i dane te zostan� 
przedstawione radnym.  
 
Radny pan Bogusław Sak – zapytał, przedsi�biorstwo mo�na zwolni� od podatku od 
nieruchomo�ci? 
 
Pani Janina Filipek – Skarbnik Miasta Rzeszowa – odpowiedziała, �e przepisy podatkowe 
nie pozwalaj� na zwolnienie od podatku od nieruchomo�ci. Mo�na jednak umorzy� podatek, 
który nie jest płacony. Dodała, �e umorzenie podatku jest pomoc� publiczn�. 
 
Radny pan Józef Pytlak – zabieraj�c głos w dyskusji, powiedział: „Prosz� o wyja�nienie 
kwestii dotycz�cej jako�ci wody, gdy� niektórzy mieszka�cy maj� w�tpliwo�ci co do poprawy 
jej jako�ci. Ponadto chc� zwróci� uwag� na sytuacj� w firmie WSK, która planuje zwolnienia 
pracowników. Chciałbym zwróci� równie� uwag� na fakt, �e radni za pó�no otrzymali 
materiały na dzisiejsz� sesj� i nie mogli si� z nimi szczegółowo zapozna�”. 
 
Pan Adam Tunia – Prezes Miejskiego Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji – 
odpowiadaj�c na pytanie, wyja�nił: „Otrzymuj� wiele telefonów od mieszka�ców  
z podzi�kowaniami dla Pana Prezydenta za to, �e umo�liwił tak du�� inwestycj�. Były 
problemy z bakteriami, m�tno�ci� i zapachem wody, ale obecnie zostało to rozwi�zane. 
Zdarza si�, �e jaki� ruroci�g nie jest przepłukany, ale to wszystko jest sprawdzane  
i naprawiane. Woda nie zawiera �adnych bakterii”. 
 
Radny pan Jacek Lasota – przedstawiaj�c swoj� opini� w sprawie, powiedział: 
„Rekompensat� za podwy�k� jest to, �e mieszka�cy otrzymali czyst� wod�. Wzgl�dy 
zdrowotne s� spraw� priorytetow�”. 
 
Radny pan Andrzej Dec – zabieraj�c głos w dyskusji, powiedział: „Wymagania Unii 
Europejskiej wbrew sugestiom nie s� niczym nadzwyczajnym. To s� wymagania, aby�my 
działali rozs�dnie, racjonalnie i według reguł ekonomicznych. W oparciu o przepisy prawa  
w prosty sposób mo�na było ustali� wy�sz� cen�. Wystarczyło zało�y� wi�kszy zysk spółki.   
Z dyskusji wynika, �e istnieje niebezpiecze�stwo, i� w razie gwałtownego  
i nieprzewidywalnego wzrostu cen materiałów i usług, z których korzysta spółka, na koniec 
roku MPWiK b�dzie zagro�one strat�. Chciałbym zapyta� o sposób amortyzowania tego 
maj�tku, który od 1 stycznia 2009 roku zostanie wpisany do wykazu �rodków trwałych spółki. 
Jak ten maj�tek b�dzie w kolejnych latach amortyzowany? Czy raty amortyzacyjne s� w 
kolejnych latach jednakowe, czy te� przyj�to tzw. dygresywny sposób amortyzacji, który 



polega na tym, �e najwy�sz� rat� amortyzacji wpisujemy w pierwszym roku, a w kolejnych 
latach ta rata maleje do zera? Gdyby tak było, to nie jest  dobre rozwi�zanie”. 
 
Pani Joanna Sobolak – Dyrektor ds. Ekonomiczno – Finansowych Miejskiego 
Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji – wyja�niła, �e w spółce MPWiK, zgodnie  
z polityk� rachunkowo�ci i przepisami, stosowana jest amortyzacja liniowa, gdzie wszystkie 
raty amortyzacji s� jednakowej wysoko�ci. Natomiast stawki amortyzacji okre�la ustawa  
o podatku dochodowym od osób prawnych.  
 
Radny pan Robert Kultys – ponownie zabieraj�c głos, powiedział: „Nie ma w�tpliwo�ci co 
do tego, �e jest potrzeba zapłacenia za inwestycj�. Gdyby jednak na pocz�tku zało�ono 
konieczno�� znalezienia pieni�dzy, to by� mo�e inwestycj� zaplanowałoby si� w ten sposób, �e 
ju� w zeszłym roku mo�na by wprowadzi� �rodki trwałe do firmy. Uwa�am, �e mo�na  
w ten sposób doprojektowa� dan� inwestycj�, �eby dostosowa� j� do potrzeb”. 
 
Pan Tadeusz Ferenc – Prezydent Miasta Rzeszowa – odnosz�c si� do poszczególnych 
wypowiedzi radnych, wyja�nił: „Nie ma inwestycji, które nie kosztuj�. Przecie� to głównie 
u�ytkownik ponosi koszty inwestycji. To Rada Miasta podejmuje decyzj�, zdaj�c sobie spraw�, 
i� to podatnik ponosi koszty. W tej chwili budujemy kolejny zbiornik wodny o obj�to�ci 17 m³, 
na osiedlu Krakowska Południe. Budujemy po to, aby mie� zabezpieczenie w przypadku 
jakichkolwiek awarii, aby zu�ywa� mniej energii, gdy� woda jest pompowana w godzinach 
nocnych, a rozdzielana w ci�gu dnia. Szukamy obni�ki kosztów”. 
 
Pan Waldemar Szumny – Wiceprzewodnicz�cy Rady Miasta – zapytał, „je�eli 
chcieliby�my skorzysta� z pomocy de minimis, która nie podlega zgłoszeniu Unii Europejskiej, 
a jedn� z form tej pomocy jest równie� zwolnienie podatkowe, to czy taka pomoc nie mogłaby 
dawa� mo�liwo�ci mniejszej podwy�ki?” 
 
Pan Tadeusz Ferenc – Prezydent Miasta Rzeszowa – odpowiadaj�c na pytanie, wyja�nił: 
„Spółki musz� by� tak prowadzone, aby szukały oszcz�dno�ci. Jest tyle zada� do wykonania, 
�e równie� spółki musz� dobrze funkcjonowa�. B�dziemy to na bie��co analizowa�  
i monitorowa�. Nie mo�emy jednak na dzie� dzisiejszy powiedzie�, �e dajemy dotacj�, gdy� te 
dotacje pochodz� z pieni�dzy podatników, wi�c zapłaci za to równie� ten, kto jest odbiorc� 
wody”. 
 
Radny pan Jan Mazur – przedstawiaj�c swoj� opini� w sprawie, powiedział: „Dyskutujemy 
dzisiaj nad wa�n� uchwał�, która b�dzie dotyczyła wszystkich mieszka�ców Miasta, w tym 
równie� ludzi najubo�szych. Na Komisji Gospodarki Komunalnej i ten aspekt brali�my pod 
uwag�. Zarówno dzisiejsza dyskusja, jak i decyzje podj�te w 2004 roku zwi�zane z tym, 
aby�my mieli wod� dobrej jako�ci, wi��� si� z kosztami. Powinni�my podj�� t� trudn� 
decyzj�, bo przecie� zale�y nam na odpowiedniej jako�ci wody i na prawidłowym 
funkcjonowaniu firmy. Chodzi równie� o to, �eby nie pojawiło si� zagro�enie zwrotu pieni�dzy 
pozyskanych z Unii Europejskiej”. 
 
Radna pani Maria Korczowska – zgłosiła wniosek formalny o zamkni�cie dyskusji. 
 
Pan Konrad Fijołek – Przewodnicz�cy Rady Miasta – poddał pod głosowanie wniosek  
o zamkni�cie dyskusji.  
 



Wniosek o zamkni�cie dyskusji został przyj�ty wi�kszo�ci� 23 głosów, przy 6 głosach 
przeciwnych i 2 głosach wstrzymuj�cych. 
 
Pan Konrad Fijołek – Przewodnicz�cy Rady Miasta – poddał pod głosowanie wniosek 
zgłoszony przez radnego pana Jacka Kiczka o przeprowadzenie głosowania jawnego 
imiennego.  
 
Wniosek o przeprowadzenie głosowania jawnego imiennego nie został przyj�ty. Wynik 
głosowania: „za” przyj�ciem wniosku głosowało 7 radnych, przeciwko przyj�ciu 
wniosku  głosowało 23 radnych, 2 radnych wstrzymało si� od głosu. 
 
Przyst�piono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Planu rozwoju  
i modernizacji urz�dze� wodoci�gowych i urz�dze� kanalizacyjnych MPWiK w Rzeszowie 
na lata 2009 – 2011”. 
 
         Uchwała w sprawie uchwalenia „Planu rozwoju i modernizacji urz�dze� 
wodoci�gowych i urz�dze� kanalizacyjnych MPWiK w Rzeszowie na lata 2009 – 2011” 
w zaproponowanej wersji, została przyj�ta 30 głosami „za”, bez głosów przeciwnych  
i przy 1 głosie wstrzymuj�cym. 
  
Przyst�piono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia „Taryf na 
zbiorowe zaopatrzenie w wod� i zbiorowe odprowadzanie �cieków na terenie Gminy Miasta 
Rzeszów na rok 2009”. 
 
         Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wod�  
i zbiorowe odprowadzanie �cieków na terenie Gminy Miasta Rzeszów na rok 2009”  
w zaproponowanej wersji, została przyj�ta 18 głosami „za”, przy 9 głosach przeciwnych  
i 5 głosach wstrzymuj�cych. 
 
 
Pan Konrad Fijołek – Przewodnicz�cy Rady Miasta Rzeszowa – poinformował, �e 
pisemne wnioski i opinie Komisji Rady Miasta do bud�etu Miasta Rzeszowa na 2009 rok 
nale�y przekazywa� do Komisji Ekonomiczno – Bud�etowej do dnia 8 grudnia 2008 r. 
Ponadto poinformował, �e posiedzenie Komisji Ekonomiczno – Bud�etowej Rady Miasta, z 
udziałem Przewodnicz�cych Komisji stałych Rady Miasta, na której b�dzie opiniowany 
projekt bud�etu, odb�dzie si� w dniu 8 grudnia o godzinie 12.00 w sali posiedze� Ratusza.  
 
 
Na XLIV sesji Rady Miasta Rzeszowa, odbytej w dniu 2 grudnia 2008 r. zostały podj�te 
nast�puj�ce uchwały: 
 

1. Uchwała Nr XLIV/725/2008 - w sprawie zmian w bud�ecie Miasta Rzeszowa na 
2008 r. 

2. Uchwała Nr XLIV/726/2008 - w sprawie uchwalenia „Planu rozwoju i modernizacji 
urz�dze� wodoci�gowych i urz�dze� kanalizacyjnych MPWiK w Rzeszowie na lata  
2009 – 2011”. 

3. Uchwała Nr XLIV/727/2008 - w sprawie zatwierdzenia „Taryf na zbiorowe 
zaopatrzenie w wod� i zbiorowe odprowadzanie �cieków na terenie Gminy Miasta 
Rzeszów na rok 2009”. 

 



 
Pan Konrad Fijołek – Przewodnicz�cy Rady Miasta Rzeszowa – w zwi�zku  
z wyczerpaniem przyj�tego porz�dku obrad dokonał zamkni�cia XLIV sesji Rady Miasta 
Rzeszowa zwołanej na wniosek Prezydenta Miasta Rzeszowa, na podstawie art. 20 ust. 3 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorz�dzie gminnym. 
 
Obrady trwały od godz. 15.45 do godz. 17.30. 
 
Na tym protokół z XLIV sesji Rady Miasta Rzeszowa zako�czono. 
 
 
 
Protokołowała: 
 
Marta Perlak 
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